融资保障有 力度。上半年,实 现企业贷款增量 79.2亿元,同比增长 19.11%,增幅居全 省工行系统首位,普 惠贷款余额率先突 破百亿,增量位居全 市银行首位;

纾困帮扶有广 度。截至6月末, 连续贷+灵活贷较 年初增加26亿元, 增幅达历史新高;

降本减负有温 度。上半年,通过 贷款降息、减费让 利,累计为企业降 本减负近1.5亿元;

经济兴则金 融兴,金融活则经

济活。 工行湖州分 行认真贯彻党中 央、国务院关于稳 住经济大盘的决策 部署,持续做好"六 稳"工作、落实"六 保"任务,秉承倾 力服务地方经济 建设的社会责任 和大行担当,主动 融入湖州发展大 局,扎实开展"在 湖州看见美丽中 国"实干争先主题 实践,在保障重点 项目建设、深化金 融助企纾困、优 化普惠金融服务 等方面主动作 为,以金融之力应 民生之盼、解企业 之忧,为湖州经济 高质量发展作出积 极贡献。日前 该行被授予上半 年实干争先"贡

献者"奖。

行湖州分行 扎实开展实干争先主题实践



"这真是收到的最好消息。本来以为回不了湖州, 办不了贷款手续,没想到银行帮我们想办法,及时办好 了贷款申请手续,还这么快把贷款发放到位。"日前,湖 州某纺织品有限公司收到了工行湖州分行发放的信用贷

款,身在外省因疫情隔离的股东陈某开心不已 原来,在走访企业的过程中,工行湖州分行工作 人员了解到:该纺织品公司因疫情防控原因,销售款 无法按期回笼,造成流动资金短缺。然而,公司股东 陈某正在外省隔离,公司贷款手续无法正常办理。掌 握具体情况后,该行开通绿色通道,以视频见证替代 面签,解决股东无法现场签字办理贷款的难题。仅用 了几天时间,60万元的信用贷款就发放到位。

加大对实体经济支持力度,是金融服务的题中应

乡村是充满希望的田野,是金融发展的沃土。聚

工行湖州分行持续将金融服务"三农"作为金融

力乡村振兴,推动共同富裕,不仅是金融企业践行绿

水青山就是金山银山理念的初心使命,也是高质量发

展建设共同富裕示范区、打造乡村振兴战略示范区的

服务实体经济的重要领域,全方位满足涉农客户需求,

助力共同富裕。以"兴农贷"为主要抓手,延伸涉农服

务触角,实现对县域农村、一二三产业融合发展、核心

企业上下游交易链的全支持,借助大数据应用及流程标

准化建设实现对业务的有力支撑,打造"广覆盖、多层

次、高效率、可持续"的普惠金融服务体系。上半年该

合作,加强景区村、田园综合体等乡村休闲旅游和观

光农业金融服务力度,对从事文化和旅游资源开发、

公共服务与旅游配套设施建设等各类市场化经营主体

予以重点支持。截至二季度末,累计为24个村级集体

投放"村社e贷"信用贷款5000万元,为50余户民宿

持农业、农村发展的优质小微企业和新型农业经营主体

提供"农企e贷"信用贷款。积极探索以"信用附加农业

资产抵押"模式,进一步拓宽农业农村抵押物范围,破

解涉农企业担保难问题。上半年累计投放"农企e贷"

支持涉农企业发展。为从事农林牧渔业活动以及支

支持农户共同富裕。运用农业大数据或与可 信机构合作,通过模型测算,为农户、家庭农

场、新型农业经营主体 、涉农小微企业等客户

提供小额信用贷款,解决农业主体、农户融资

难题。截至6月末,该行已为5000余户农户

进行"农户e贷"信用授信,授信金额近5亿

源源不断的金融活水, 助力乡村振兴驶入

企业投放"民宿贷"信用贷款近1亿元。

260笔, 累放额2.44亿元。

支持美丽乡村建设。携手文旅部门开展全面战略

行涉农贷款较年初净增76.06亿元,增幅30.82%。

作为国有大型商业银行,该行高度重视金融支持 经济社会发展的重要作用,将服务实体经济作为全行 工作的出发点和落脚点。今年6月,出台"三聚三保 三落实"助企纾困工作方案,在全行成立专项服务领 导小组,建立服务专班工作机制,由市分行公司金额 业务部牵头,相关部门配合,全行一盘棋,条线分工 合作,凝心聚力,全力保障畅通国民经济循环。

统计数据显示: 上半年, 湖州工行累计服务企业 客户近4000户,信贷投放客户比年初增加近500户, 企业信贷投放增幅居全省工行系统首位。

-个地区的经济发展,不光要依靠"大动脉",还 需要"毛细血管"。该行牢固树立"不做小微就没有未

来"的理念,积极践行普惠金融、服务小微的战略 使命, 单列小微企业专项信贷计划, 提升金融服务 覆盖率、可得性和满意度。截至二季度末, 普惠贷 款余额在全市金融系统率先突破百亿, 较年初增加 22.2亿元,增幅居全省系统前列;普惠贷款余额从 2019年年末到今年6月末,增长了2.7倍;普惠贷款 客户6397户,较2019年翻了一番多,普惠贷款余 额、户数连续3年实现高速增长。

同时,该行深入走访调查,寻求应对良策,助 力减轻、减缓疫情对各经营主体的冲击, 持续加大 信贷资源投放,着力打造"连续贷+灵活贷"服务机 制。截至6月末,连续贷+灵活贷余额,较年初增 25.67亿元,增幅居全省前列。

无需担保, 凭信用即可贷款; 一键

即贷,全流程网络化处理,7×24小时

服务, 系统自动审批, 实时到账; 额度

可循环使用;按月计息,随借随还,最

短贷款期限7天,可提前还款……工行

湖州分行的线上信用类产品"经营快

弱、流动资金不足,资金需求'短、

频、急','经营快贷'无异于雪中

炭。"日前,湖城个体工商户小陈在线

上申请到了"经营快贷"30万元,他

说,每一个步骤和流程都是为小微企业

量身定制,有效缓解小微企业缺乏抵质

科技提升银行服务水平和效率的一个缩

影。自2019年以来,该行持续挖掘客

"经营快贷"是工行湖州分行金融

押担保的痛点。

一经推出,就受到了企业的欢迎。

"我们企业刚刚起步,固定资产薄

助力乡村振兴





渔业养殖园、湖羊生态养殖园和精品果蔬种植园,通 过产业建设改善了农业生产条件,形成了土地利用的

门对接,多次召开专题会议,研究相关农业类政策,部 署融资方案,综合评价项目投入情况和偿债能力分析, 最终审批通过融资3亿元、期限15年的融资方案。通过 该项目实施,可辐射周边种养面积1.5万亩,共计带动 约500余户农户,亩均增收3000元以上。同时,带动



良性循环。

了解到乡镇的融资需求后,工行湖州分行积极上 周边村民就业,村民每个月可获得4000余元工资。

'快速路"。南浔区辖内某镇为建设美丽乡村, 结合全域土地综合整治,开展了"稻虾综合种 养"的特色产业,主要建设稻虾生态种养园、现代

责任担当。

面对疫情带来的影响,除了加大信贷投 放,银行还能从哪方面发力助企纾困?工行

政策变成真金白银回馈企业。 该行采取一系列措施主动让利实体经济,

减费降息 传递工行温度 //



免逾期利息、无还本续贷、信贷重组等多种方式, 保障小微企业正常运营的流动资金,实行有效减费 降息,不断推进降低小微企业综合融资成本。同 时,加大重点领域和薄弱环节减费让利力度,缓解 企业资金压力。

加大金融综合服务和减费降息力度,为企业提供 资金和"一揽子"金融服务支持。严格执行总行要 求,从2021年9月30日起,对所有客户免收部分票据 业务手续费、降低借记卡刷卡收单业务服务费,对小 微企业和个体工商户免收单位结算账户管理费, 降低 单位结算账户开户手续费、降低人民币对公转账汇款 手续费、降低企业网上银行年费、按不高于成本价收 取电子银行安全认证工具工本费。

对小微企业在不抽贷、不压贷、不断贷的基础 上,保持贷款供给稳定,制定"一企一策"的帮扶方 案,对受当前疫情影响的企业继续实行延期还本政 策,做到应延尽延;对经营遇到暂时困难的企业推进 无还本续贷服务。严格执行遵守"两禁两限""七不准 四公开"等监管政策,查处小微企业融资中的不合理 收费问题, 进一步降低企业融资成本。该行持续贯彻 普惠贷款利率优惠政策,保持普惠贷款利率稳中有 降。今年以来,累计发放普惠贷款近100亿元,平均 执行年化利率为3.97%, 较年初下降18个BP, 进一步 降低企业融资成本近2000万元。

户丰富的结算、代发工资等数据资源, 积极引进税务、海关、电力等外部数 据,创新线上信用类产品"经营快 贷",推出税务、结算、跨境等应用场 景超百个。截至目前,该行已主动为超 万户小微企业、个体工商户信用授信超 188亿元。

从纸质交易到电话委托, 从计 算机在线交易到手机移动端交易,再一路演 进到如今的智能量化交易, 近年来, 金融科 技如同春雨入夜,悄然融入人们生活的每一 个场景。

新时代背景下,工行湖州分行通过金融科 技赋能,发挥数字普惠优势,创新服务方式, 打造自助银行的线上金融服务平台, 实现金融 服务精准触达和无限衔接,提升主动上门、个 性定制、高效便捷的金融服务体验。搭建以经 营快贷、e抵快贷、国担快贷、网贷通等为主 体的线上融资产品体系,利用线上产品一触即 贷、随借随还的优势,为小微企业、小微企业 主、个体工商户等各类普惠客户提供形式多样 的线上贷款服务。截至6月末,该行小微信用 贷款余额23.69亿元,较年初净增7.33亿元, 增幅高达44.86%。

该行还借助政府性融资担保风险缓释作用和 银行服务体系优势,不断加深与当地政府性融资 担保机构合作,为担保难小微企业提供"国担快 贷"线上担保业务,进一步拓宽小微客户融资渠 道,有效缓解客户融资难题。截至6月末,已累 计为100余户小微企业提供"国担快贷"融资服 务,业务余额达3.2亿元,较年初增1.05亿元, 增幅达47.96%。

文/肖黎



赋能普惠·